
  

 

 
 

___________________ hokimligi  

maktabgacha va maktab ta’limi 

boshqarmasi 

 __________________ maktabgacha  va        

  maktab ta’limi boʻlimi tasarrufidagi 

 __-umumiy oʻrta ta’lim maktabi        

boshlang‘ich sinf oʻqituvchisi 

________________________ning 
20__-20__-oʻquv yili 4-sinf  

matematika fanidan II chorak uchun 
 

 

 



  “TASDIQLAYMAN” 

O‘IBDO‘_______ _______________________ 
20__-20__-o‘quv yili 4-sinf matematika fanidan II chorak uchun 

 taqvim mavzu rejasi  
         

№ O‘tiladigan mavzular rejasi 
Nazariy 

soat 
Dars o‘tkazish 

muddati 

Dars 

o‘tkazilgan 

sana 

1.  Amaliy topshiriqlar 1   

2.  Amaliy topshiriqlar 1   

3.  Sonli nur va shakla 1   

4.  Nuqtadan nolgacha bo‘lgan masofa 1   

5.  Nuqtaning nuqtalari orasidagi masofa 1   

6.  
Nuqtaning koordinata nurlari boʻylab 

harakati 

1   

7.  
Nuqtaning koordinata nurlari boʻylab 

harakati 

1   

8.  Yo‘l. Vaqt. Tezlik. 1   

9.  Yo‘l. Vaqt. Tezlik. 1   

10.  Nuqtalarning birgalikdagi harakati 1   

11.  Quvlama harakat 1   

12.  Quvlama harakat 1   

13.  Amaliy topshiriqlar 1   

14.  Quvlama harakat 1   

15.  Amaliy topshiriqlar 1   

16.  Quvlama harakat 1   

17.  Kechikishli harakat 1   

18.  Kechikishli harakat 1   

19.  3-nazorat ishi 1   

20.  Xatolar ustida ishlash 1   

21.  Loyiha 1   

22.  Aniq va taqribiy qiymatlar 1   

23.  O‘lchash xatoligi 1   

24.  Taqribiy tenglik 1   

25.  O‘nliklargacha aniqlikda yaxlitlash 1   

26.  Yuzliklargacha aniqlikda yaxlitlash 1   

27.  Berilgan aniqlikda yaxlitlash 1   

28.  Berilgan aniqlikda yaxlitlash 1   

29.  Ortig‘i va kami bilan yaxlitlash. 1   

30.  Ortig‘i va kami bilan yaxlitlash. 1   

31.  Qiymatlarni chamalash 1   

32.  Qiymatlarni chamalash 1   

33.  Hisoblashning qulay usullari 1   

34.  Yuzni hisoblash usuli 1   

35.  4-nazorat ishi 1   
 



 

Sana:     

Sinf:     
Mavzu: Amaliy  topshiriqlar 

Darsning maqsadi: 

a) ta’limiy maqsad- o‘quvchilarga Am aliy  topshiriqlar, turli jismlarning qanday harakatlanishini, 

ularning yaqinlashish yoki uzoqlashish tezligini qanday aniqlashni, sonlarni yaxlitlash bilan bog‘liq 

masalalar bilan tanishtirish va bu bilimlarni kundalik hayotda qo‘llashga o‘rgatish.  

b) tarbiyaviy maqsad- o‘quvchilarda  ahil  jamoa bo‘lib ishlash malakasini tarkib toptirish,  

miqdorlarni to‘g‘ri aniqlash   ko‘nikmasini    shakllantirish  hozirjavoblik ,  topqirlik   fazilatlarini  

tarbiyalash. 

d) rivojlantiruvchi maqsad- o‘quvchilarni  mustaqil  fikrlashga  undash,    tog‘ri  va aniq hisoblash 

malakasini rivojlantirish, matematik topshiriqlarni bajarish orqali o‘quvchilarning mantiqiy fikrlash 

qobiliyatlarini rivojlantirish. 
O‘quvchilarda shakllantiriladigan tayanch kompetensiya elementlari: 

Ijtimoiy faol fuqarolik kompetensiyasi: 

boshqalar fikrini tinglab, tushuna olish, agar bu fikrni noto‘g‘ri deb hisoblasa, o‘z fikrini himoya qila olish; 

atrofdagilar bilan o‘zaro muloqot chog‘ida odob-axloq qoidalariga rioya qila olish va guruhda ishlay olish; 

muammo va tushunmovchiliklar ro‘y bergan paytlarda o‘zining tutishi to‘g‘risida to‘g‘ri qaror qabul qila olish; 

guruhda ishlash paytida turli maxsus rollarni ijro eta olish. 

Matematik savodxonlik, fan va texnika yangiliklaridan xabardor bo‘lish 

hamda foydalanish kompetensiyasi: 

aniq hisob-kitoblarga asoslangan holda shaxsiy rejalarni tuza oladi; 

kundalik faoliyatida turli diagramma, chizma va modellarni o‘qiy oladi; 

murakkab bo‘lmagan hisoblashlarda, o‘rganilgan tenglamani yechishda, o‘rganilgan turdagi yassi va fazoviy 

geometrik figuralarni tasvirlashda hisoblash vositalardan va tayyor kompyuter dasturlardan foydalana oladi. 

Dars turi: yangi bilim beruvchi. 

Dars usuli: suhbat, tushuntirish,  ko‘nikma va malakalarini shakllantirish, savol-javob, kichik guruhlarda ishlash.  

Dars jihozi: mavzuga oid rasmlar, tarqatma materiallar,  testlar, ko‘rgazmali qurollar va texnik vositalar. 

Baholash: o‘quvchilar bilimi reyting mezonlari asosida baholanib, dars oxiridada e’lon qilinadi. 

Darsning borishi: 

   № Bo‘limlar Vaqti 

1 Tashkiliy qism 3 daqiqa 

2 O‘tgan mavzuni mustahkamlash 5 daqiqa 

3 Yangi mavzu bayoni 15 daqiqa 

4 Yangi mavzuni mustahkamlash 10 daqiqa 

5 O‘quvchilarni rag‘batlantirish. Darsni yakunlash. 10 daqiqa 

6 Uyga vazifa 2 daqiqa 

Jami 45 daqiqa 

I. Tashkiliy qism: salomlashish, navbatchi axboroti, sinf va o‘quvchilarning  darsga tayyorgarligi tekshiriladi, 

o‘quvchilar ehtiyojlari aniqlanadi.  

II. O‘tilgan mavzuni mustahkamlash. o‘tilgan mavzu yuzasidan suhbat, savol-javob o‘tkaziladi. Uy vazifasini  

bajarilishini tahlili o‘tkazilib no‘to‘g‘ri bajarilgan topshiriqlar yuzasidan ko‘rsatma beriladi.. 

III. Yangi mavzu bayoni:  

1.  Har  bir  mahsulot  bizga  energiya  beradi.  Energiya  kaloriyalarda o‘lchanadi.  Bu  mahsulotlar  qancha  

kaloriya  berishini  hisoblang  va bilib  oling. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2.  Ushbu  mahsulotlar  massasini  aniqlashga  yordam  bering 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.Sxemadan  foydalanib,  Aziza  bir  kunda  qancha  kaloriya  olganligi  hisoblang. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

IV. Yangi mavzuni mustahkamlash: o‘tilgan mavzu yuzasidan suhbat, savol-javob o‘tkazish orqali bilimlarini 

mustahkamlash. 

V. Darsni yakunlash:  o‘quvchini yutuq va kamchilliklarini muhokama qilish, rag‘batlantirish.  

VI. Uyga vazifani e’lon qilish: yangi mavzuni to‘liq takrorlash va yangi mavzu yuzasidan bilimlarini 

mustahkamlab kelish. 

 

 

O‘IBDO‘:    _____________________   _____________   ____________ 
                                                                                         (imzo)                           (sana) 

 



 

Sana:     

Sinf:     
Mavzu: Amaliy  topshiriqlar 

Darsning maqsadi: 

a) ta’limiy maqsad- o‘quvchilarga Amaliy  topshiriqlar, turli jismlarning qanday harakatlanishini, 

ularning yaqinlashish yoki uzoqlashish tezligini qanday aniqlashni, sonlarni yaxlitlash bilan bog‘liq 

masalalar bilan tanishtirish va bu bilimlarni kundalik hayotda qo‘llashga o‘rgatish.  

b) tarbiyaviy maqsad- o‘quvchilarda  ahil  jamoa bo‘lib ishlash malakasini tarkib toptirish,  

miqdorlarni to‘g‘ri aniqlash   ko‘nikmasini    shakllantirish  hozirjavoblik ,  topqirlik   fazilatlarini  

tarbiyalash. 

d) rivojlantiruvchi maqsad- o‘quvchilarni  mustaqil  fikrlashga  undash,    tog‘ri  va aniq hisoblash 

malakasini rivojlantirish, matematik topshiriqlarni bajarish orqali o‘quvchilarning mantiqiy fikrlash 

qobiliyatlarini rivojlantirish. 
O‘quvchilarda shakllantiriladigan tayanch kompetensiya elementlari: 

Kommunikativ kompetensiya: 

o‘rganilgan atamalarning ma’nosini tushunib, to‘g‘ri o‘qiy olish; 

so‘z va gaplarni bog‘lagan holda o‘z fikrini aniq va ravshan ifodalay olish; 

fikrni mantiqiy izchillikda ifodalay olish; 

matematikaga oid audio matnni tinglab, videotasvirlarni ko‘rib tushunish, 

tegishli munosabat bildira olish; 

matematik matn ma’nosini qayta so‘zlab bera olish, matematik qoidalarni 

yoddan ifodali ayta olish. 

Ijtimoiy faol fuqarolik kompetensiyasi: 

boshqalar fikrini tinglab, tushuna olish, agar bu fikrni noto‘g‘ri deb hisoblasa, o‘z fikrini himoya qila olish; 

atrofdagilar bilan o‘zaro muloqot chog‘ida odob-axloq qoidalariga rioya qila olish va guruhda ishlay olish; 

muammo va tushunmovchiliklar ro‘y bergan paytlarda o‘zining tutishi to‘g‘risida to‘g‘ri qaror qabul qila olish; 

guruhda ishlash paytida turli maxsus rollarni ijro eta olish. 

Dars turi: yangi bilim beruvchi. 

Dars usuli: suhbat, tushuntirish,  ko‘nikma va malakalarini shakllantirish, savol-javob, kichik guruhlarda ishlash.  

Dars jihozi: mavzuga oid rasmlar, tarqatma materiallar,  testlar, ko‘rgazmali qurollar va texnik vositalar. 

Baholash: o‘quvchilar bilimi reyting mezonlari asosida baholanib, dars oxiridada e’lon qilinadi. 

Darsning borishi: 

   № Bo‘limlar Vaqti 

1 Tashkiliy qism 3 daqiqa 

2 O‘tgan mavzuni mustahkamlash 5 daqiqa 

3 Yangi mavzu bayoni 15 daqiqa 

4 Yangi mavzuni mustahkamlash 10 daqiqa 

5 O‘quvchilarni rag‘batlantirish. Darsni yakunlash. 10 daqiqa 

6 Uyga vazifa 2 daqiqa 

Jami 45 daqiqa 

I. Tashkiliy qism: salomlashish, navbatchi axboroti, sinf va o‘quvchilarning  darsga tayyorgarligi tekshiriladi, 

o‘quvchilar ehtiyojlari aniqlanadi.  

II. O‘tilgan mavzuni mustahkamlash. o‘tilgan mavzu yuzasidan suhbat, savol-javob o‘tkaziladi. Uy vazifasini  

bajarilishini tahlili o‘tkazilib no‘to‘g‘ri bajarilgan topshiriqlar yuzasidan ko‘rsatma beriladi.. 

III. Yangi mavzu bayoni:  

1.Qutida  50  tadan  ko‘p  bo‘lmagan  konfet  bor.  Ularni  3  ta  bola, 4  ta  bola  orasida  teng  taqsimlash  

mumkin.  Lekin  5  ta  bolaga taqsimlaganda,  3 ta  konfet  ortib  qoladi.  Qutida  nechta  konfet  bor? 

2.Salat  tayyorlaymiz.  Bir  kishilik  salat  tayyorlash  uchun  quyidagilar kerak  bo‘ladi: 

 

 

 

 

 

 

 

Uch  kishilik  salatning  massasi  qanday  bo‘ladi?  (Bitta  tuxumning o‘rtacha  massasi  60  g.) 



3.  9  ga  karrali  sonlarni  toping.  Ularni  o‘sish  tartibida  yozing.  Mos harflardan  so‘z  tuzing.  Bu  so‘z  

nimani  anglatadi? 

 
4.  Hisoblamasdan  taqqoslang 

 

 

 

 

 

 

5.  Tenglamalarni  yeching. 

 

 
IV. Yangi mavzuni mustahkamlash: o‘tilgan mavzu yuzasidan suhbat, savol-javob o‘tkazish orqali bilimlarini 

mustahkamlash. 

V. Darsni yakunlash:  o‘quvchini yutuq va kamchilliklarini muhokama qilish, rag‘batlantirish.  

VI. Uyga vazifani e’lon qilish: yangi mavzuni to‘liq takrorlash va yangi mavzu yuzasidan bilimlarini 

mustahkamlab kelish. 

 

O‘IBDO‘:    _____________________   _____________   ____________ 
                                                                                         (imzo)                           (sana) 

 



 
 

Sana:     

Sinf:     
Mavzu: Sonli  nur  va  shkala 

Darsning maqsadi: 

a) ta’limiy maqsad- o‘quvchilarga Sonli  nur  va  shkala, turli jismlarning qanday harakatlanishini, 

ularning yaqinlashish yoki uzoqlashish tezligini qanday aniqlashni, sonlarni yaxlitlash bilan bog‘liq 

masalalar bilan tanishtirish va bu bilimlarni kundalik hayotda qo‘llashga o‘rgatish.  

b) tarbiyaviy maqsad- o‘quvchilarda  ahil  jamoa bo‘lib ishlash malakasini tarkib toptirish,  

miqdorlarni to‘g‘ri aniqlash   ko‘nikmasini    shakllantirish  hozirjavoblik ,  topqirlik   fazilatlarini  

tarbiyalash. 

d) rivojlantiruvchi maqsad- o‘quvchilarni  mustaqil  fikrlashga  undash,    tog‘ri  va aniq hisoblash 

malakasini rivojlantirish, matematik topshiriqlarni bajarish orqali o‘quvchilarning mantiqiy fikrlash 

qobiliyatlarini rivojlantirish. 
O‘quvchilarda shakllantiriladigan tayanch kompetensiya elementlari: 

Axborotlar bilan ishlash kompetensiyasi: 

tavsiya etilgan media manbalardan axborotni izlab topa olish, zarur bo‘lsa uni 

boshqa ko‘rinishlarga (matn, jadval, sxema va h.k.) o‘tkaza olish; 

ustunli, chiziqli va doiraviy diagrammalar, jadvallar, chizmalar ko‘rinishida berilgan statistik ma’lumotlarga 

asoslanib, turli obyekt va hodisalarni taqqoslay olish; 

axborotlarni statistik ma’lumotlarning ko‘rinishlarning bir turidan (ustunli, chiziqli va doiraviy diagrammalar, 

jadvallar, chizmalar) boshqa ko‘rinishga o‘tkaza olish; 

uchta sonning o‘rta arifmetigini topish. 

Matematik savodxonlik, fan va texnika yangiliklaridan xabardor bo‘lish 

hamda foydalanish kompetensiyasi: 

aniq hisob-kitoblarga asoslangan holda shaxsiy rejalarni tuza oladi; 

kundalik faoliyatida turli diagramma, chizma va modellarni o‘qiy oladi; 

murakkab bo‘lmagan hisoblashlarda, o‘rganilgan tenglamani yechishda, o‘rganilgan turdagi yassi va fazoviy 

geometrik figuralarni tasvirlashda hisoblash vositalardan va tayyor kompyuter dasturlardan foydalana oladi. 

Dars turi: yangi bilim beruvchi. 

Dars usuli: suhbat, tushuntirish,  ko‘nikma va malakalarini shakllantirish, savol-javob, kichik guruhlarda ishlash.  

Dars jihozi: mavzuga oid rasmlar, tarqatma materiallar,  testlar, ko‘rgazmali qurollar va texnik vositalar. 

Baholash: o‘quvchilar bilimi reyting mezonlari asosida baholanib, dars oxiridada e’lon qilinadi. 

Darsning borishi: 

   № Bo‘limlar Vaqti 

1 Tashkiliy qism 3 daqiqa 

2 O‘tgan mavzuni mustahkamlash 5 daqiqa 

3 Yangi mavzu bayoni 15 daqiqa 

4 Yangi mavzuni mustahkamlash 10 daqiqa 

5 O‘quvchilarni rag‘batlantirish. Darsni yakunlash. 10 daqiqa 

6 Uyga vazifa 2 daqiqa 

Jami 45 daqiqa 

I. Tashkiliy qism: salomlashish, navbatchi axboroti, sinf va o‘quvchilarning  darsga tayyorgarligi tekshiriladi, 

o‘quvchilar ehtiyojlari aniqlanadi.  

II. O‘tilgan mavzuni mustahkamlash. o‘tilgan mavzu yuzasidan suhbat, savol-javob o‘tkaziladi. Uy vazifasini  

bajarilishini tahlili o‘tkazilib no‘to‘g‘ri bajarilgan topshiriqlar yuzasidan ko‘rsatma beriladi.. 

III. Yangi mavzu bayoni:  

1.  Bu  uskunalar  yordamida  qanday  kattaliklar  o‘lchanadi?  Har  bir kattalik  qanday  qiymatga  ega?  Bu  

kattaliklardan  foydalanib, apelsinlar  haqida  ma’lumot  tayyorlang. 

 

 

 

 

 

 

 



2.Turli  kattaliklarni  olch ash  uchun  uskunalarga shkalalar -  shtrix  va  sonlardan  iborat  maxsus belgilar  

kiritiladi.  Ikki  qo‘shni  shtrix  oralig‘i  bo‘linma deb  ataladi. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.  To‘g‘ri  shkaladagi  bo‘linma  qiymatini  toping.  Rangli  kesmalar  ushbu mevalardan  qancha  sharbat  

hiqisini  ko‘rsatadi.  Bitta  mevadan Mancha  sharbat  olish  mumkin?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.  Rasmda  uchta  avtomobilning  spidometri  tasvirlangan.  Qaysi avtomobilning  tezligi  eng  yuqori? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.  Daftaringizga  uzunligi  10  cm  bo‘lgan  kesma  chizing.  Uni  shtrixlar bilan  5  ta  teng  qismga  bo‘ling.  

Lining  boshi  va  oxiriga  mos  holda 0  va  40  sonlarini  qo‘ying.  Har  bir  shtrix  qarshisiga  qaysi  sonni 

yozish  kerak?  Bu  shkala  bo‘inmalarining  qiymati  nimaga  teng? 

5.  Ushbu  harflarga  mos  keladigan  sonlarni  ayting. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

IV. Yangi mavzuni mustahkamlash: o‘tilgan mavzu yuzasidan suhbat, savol-javob o‘tkazish orqali bilimlarini 

mustahkamlash. 

V. Darsni yakunlash:  o‘quvchini yutuq va kamchilliklarini muhokama qilish, rag‘batlantirish.  

VI. Uyga vazifani e’lon qilish: yangi mavzuni to‘liq takrorlash va yangi mavzu yuzasidan bilimlarini 

mustahkamlab kelish. 

 

O‘IBDO‘:    _____________________   _____________   ____________ 
                                                                                         (imzo)                           (sana) 
 



veb-saytimiz: Zokirjon.com 
Zokirjon.com veb-sayti orqali o‘zingiz uchun kerakli 

ma’lumotlarni yuklab oling. 

+99890-530-00-68   nomerga telegramdan 

yozishingiz yoki telegramdan  nza4567 izlab 

telegramga murojaat qilishingiz  so‘raladi. 

Telegramda murojaatingizga o‘z vaqtida 

 javob beriladi. 

Hujjat word variant doc  formatda beriladi.  

 68 listdan iborat II chorak 4-sinf  matematika 

fanidan konspektni to‘liq holda olish uchun 

telegramdan yozing. 

Narxi:   15 ming so‘m 
                         Telegram kanalimiz: 

               @Maktablar_uchun_hujjatlar                                                                                                                               
 To‘lov uchun:  HUMO          9860230104973329 

                                         Plastik egasi Nabiyev Zokirjon 
 

 

 

 

 

 

       
 

  

  

 

 
 

 
 

 

 

DIQQAT!!! 
Sizga bu OMONAT qilib beriladi. 

To‘liq holda olganingizdan so‘ng: 

Faqat o‘zingiz uchun foydalaning. 

Hech kimga bermang hattoki eng 

yaqin insoningizga ham. 

Internet orqali veb-saytlarga 

joylamang. 

Kanal va gruppalarga tarqatmang. 

OMONATGA 

HIYONAT QILMANG. 
 


